. feladatsor 2013.01.18.

. Legfeljebb hany szamot lehet megadni tigy, hogy semelyik harom megadott szam Osszege
ne legyen oszthaté harommal?

. Pistike nem vigyéaz a kopenyére. Az Osszesen csak 1 négyzetméternyi anyagra anyukéja
mar 5 izben varrt 30 négyzetdeciméteres foltot, hatszor pedig 20 négyzetdecimétereset.
Biztosan igaz-e, hogy van két olyan folt, amelyek legalabb 3 négyzetdeciméteres részen
fedik egymast?

. Oldd meg az alabbi egyenletet:

x—29+x—277:p—2013+x—2015
2013 2015 29 27

. Oszthatja-e négy korvonal 16 részre a sikot? (Példdul 2 korvonal oszthatja 4 részre a
sikot.)

. Egy tablan n darab szog van, és barmely ketto 0ssze van kotve egy szines fonallal. A
fonalak szine n-féle lehet. Akéarhogy valasztunk ki harom szint az n lehetséges szin koziil,
mindig taldlunk 3 darab szoget a téablan, melyeknél az Osszekotd fonalak szinei kozott
mind a harom szin el6fordul.

(a) Lehet-e n = 67
(b) Lehet-e n =77

Beadasi hatarid6é: 2013.01.28. (Hétfs!)



. feladatsor 2013.01.29.

. Egy uttoropajtas az orszaguton sétalt. Szembe jott vele egy kocsi, amelyen egy rendkiviil
hosszu épiiletfa volt. A kivancsi és okos pajtas a kovetkezdképpen allapitotta meg az
épiiletfa hosszat:

Egyenlé titemben lépve a kocsi mellett, azzal egy irdnyba haladva (mikézben a kocsi is
haladt) lelépte a fa hosszat. Ez 112 1épés volt. Ezutén az ellenkez6 irdnyba ment, és 16
1épés lett a mérés eredménye.

Milyen hosszu az épiiletfa, ha a pajtas egy-egy lépésének hossza 75 cm?

. Keresd meg az 6sszes olyan egészekbél &ll6 (z,y) szampart, melyre teljesiil, hogy

zy(z® — y?) = 2925.

. x olyan szam, melyre x + % = 3. Hatdrozd meg 22 + x—g pontos értékét.

. Szerkessz haromszoget korzovel és vonalzdval, ha meg van adva egy szoge (a), a szoggel
szemkozti oldala (a), és a masik két oldal kiilénbsége (b — ¢). (Felteheted, hogy b > c.)

. Legfeljebb hany szamot lehet megadni gy, hogy semelyik négy megadott szam Osszege
ne legyen oszthaté néggyel?

Beadasi hataridé: 2013.02.04. (Hétfs!)



. feladatsor 2013.02.05.

. Létezik-e harom darab legalabb 100-jegyt kett6hatvany (2" alakd szam), melyek utolsé
hiarom szamjegye megegyezik?

. Az x szémrdl tudjuk, hogy « + L = 3. Mennyi 2® + % és a* + & értéke?

. Egy matekversenyen hérom feladatot tliztek ki. 25 olyan tanul6é volt, aki megoldott
legalabb egy feladatot. Azok kozott, akik az els6 feladatot nem tudtak megoldani, kétszer
annyian voltak olyanok, akik megoldottak masodik feladatot, mint akik megoldottdk a
harmadik feladatot. Csak az elsé feladatot eggyel tobben oldottak meg, mint ahanyan
a tObbiek voltak, akik szintén megoldottak az els6 feladatot. A csupan egy feladatot
megold6 tanulok fele nem tudta megoldani az els6 feladatot. Hany tanulé oldotta meg
csak a masodik feladatot?

. Egy egységnégyzet belsejében vagy hataran (a zéart egységnégyzetlapon) elhelyeziink hdrom
pontot. Mutasd meg, hogy a kapott haromszog teriilete legfeljebb 1/2 teriiletegység (vagy
a pontok egy egyenesre esnek).

. (a) Ki lehet-e szinezni két szinnel szinezni a pozitiv egész szamokat gy, hogy ne lehessen
taldlni egyszinii a, b és ¢ szamokat, melyekre a + b = ¢?

(b) Ki lehet-e szinezni két szinnel szinezni a pozitiv egész szamokat ugy, hogy ne lehessen
talalni egyszint a, b és ¢ szamokat, melyek mind kiilonboznek egymastél, és melyekre
a+b=c?

Beadasi hataridé: 2013.02.11.



4. feladatsor 2013.02.19.

1. Az ABC haromszognek van egy 25°-0s és egy 75°-0s szoge. Fel lehet-e bontani a haromszoget
két egyenld szari haromszogre?

2. Hanyféleképpen szallhat be 9 ember harom HEV-kocsiba ugy, hogy minden kocsiba beszall
legalabb egy ember?

3. Mennyi a kétezer darab 9-esbdl all6 szam négyzetében a szamjegyek Osszege? Es a
kobében?

4. Legyen n = 23Y . 32°. Hany olyan osztdja van az n? szdmnak, amely kisebb, mint n?

5. Egy egységnégyzetlapon adott 9 pont, melyek koziil semelyik harom nem esik egy egye-
nesre. Mutasd meg, hogy a 9 pont koziil kivalaszthaté harom, melyek &ltal alkotott
héromszog teriilete legfeljebb 1/8 teriiletegység.

Beadasi hatarid6: 2013.02.25.



. feladatsor 2013.02.26.

. P az els6 64 pozitiv egész szam szorzata. Hatdrozd meg a legnagyobb n értéket, melyre
P oszthat6 12"-nel.

. Van-e olyan 10 tagu tarsasdg, melyben pontosan 1 embernek van 1, pontosan 2 em-
bernek van 2, pontosan 3 embernek van 3 és pontosan 4 embernek van 4 ismerdse? (Az
ismerettség kolesonos.)

. Egy urndban piros és sarga golyék vannak. Ha egy piros golyét kivesziink, az urnaban
maradt golydk hetede lesz piros, ha viszont 0t sargat vesziink ki, akkor a megmaradt
golydk hatoda lesz piros. Hany piros és hany sarga goly6 van az urnaban?

. Egy 30°-0s szogtartoményban adott egy P pont a szog csicsatol 10 egység tavolsagra,
Q@ és R pedig egy-egy pont a szog két szaran. Mennyi a PQR haromszog keriiletének
legkisebb lehetséges értéke?

. Egy n x k-s téglalap gyufaszalakbol van kirakva (példaul egy 2 x 3-as téglalap 17 gyu-
faszalbdl van kirakva).
(a) n-nel és k-val kifejezve hény gyufaszalbdl all az elrendezés?

(b) Egy lépésben el szabad venni két egymédssal érintkezd, egymadsra merdlegesen allo
gyufat. Milyen n, k szamparok esetén lehet elvenni az Osszes gyufat?

Beadasi hatarid6: 2013.03.05. (Kedd)



. feladatsor 2013.03.06.
. Ha x +y = 10, akkor mennyi z° + y* + (z + y)? + 30xy legnagyobb lehetséges értéke?

. Az ABC héaromszog szabélyos, a haromszog oldala 5cm. Legyen P a hdromszog belsé
pontja. A P ponton keresztiill hiizzunk parhuzamost a haromszog oldalaival, ezek a
haromszoglapot x, y és z hossziusagu szakaszokban metszik. Mennyi x + vy + z legnagyobb
lehetséges hosszisiga (cm-ben)?

. Néhany pozitiv szam Osszege 1.
(a) Lehet-e a megadott szamok négyzeteinek dsszege kisebb, mint 1/1007
(b) Lehet-e a megadott szdmok négyzeteinek Gsszege nagyobb, mint 27

. A konvex ABCDF 6tszoghen AB=CD = FEA=BC+ DE =1¢és ABC< = DFA<q =
90°. Mekkora az ABCDE 6tszog tertilete?

. Legyen O egy adott pontja a siknak. Létezik-e két konvex sokszog, A és B, melyekre
teljestil, hogy az

(a) O-n atmen6 egyenesek mindegyike legaldbb olyan hosszi szakaszban metszi A-t, mint
B-t, de B teriilete legaldbb a duplaja A teriiletének?

(b) A és B sokszog tartalmazza O-t (a belsejében vagy a hatérén), az O-n dtmend egye-
nesek legfeljebb egy kivételével mind legalabb olyan hosszu szakaszban metszik A-t, mint
B-t, de B teriilete legaldbb a dupldja A teriiletének?

Beadasi hatarid6é: 2013.03.11. (Hétf6)



. feladatsor 2013.03.19.

. Egy kupacban 31 kavics van. két jatékos a kovetkezo jatékot jatssza: egy lépésben el
lehet venni 1, 2 vagy 3 darab kavicsot. Van-e valamelyik jatékosnak nyer¢ stratégiaja, ha
az nyer, aki

(a) az utolsé kavicsot elveszi?

(b) utoljéra vesz el 2 kavicsot?

. Hany olyan 3-jegyl szam van, melynek az elso jegyét torolve az eredeti szam kilencedrészét
kapjuk meg?

. Adott a sikban egy szabalyos 21-sz6g. Hanyféleképpen lehet a csticsai kozil kivalasztani
harmat ugy, hogy semelyik ketté ne legyen szomszédos?

. Oszthaté-ea2-4-6...-2012—-1-3-5...-2011 szam 2013-mal? Valaszodat indokold.

. Két jatékos a kovetkezd jatékot jatssza. Az elso jatékos kivalasztja a sik egy eddig még
ki nem vélasztott pontjat, a méasodik pedig kiszinezi a kivdlasztott pontot pirosra, kékre
vagy zoldre. A jaték 100 korig vagy addig tart, amig keletkezik egy egységhosszusagu
szakasz, melynek mindkét végpontja azonos szinii. Az els6 jatékos pontosan akkor nyer,
ha létrejott egy egységhosszisagu szakasz, melynek mindkét végpontja egyforma szint,
egyéb esetben a méasodik jatékos nyer. Van-e valamelyikiiknek nyerd stratégidja?

Beadasi hatarids: 2013.03.25. (Hétf6)



. feladatsor 2013.04.04.

. Egy matematikus meséli egy masik matematikusnak: , Képzeld, mindharom gyermekem-
nek ma van a sziiletésnapja. Eletkoraik szorzata 36, Osszege pedig annyi, ahdany gomb
van a kabatodon.” A mésik szemiigyre veszi a kabatjat, majd kis toprengés utan igy szol:
,,Nem tudom megéllapitani a gyermekeid életkorat.” Ekkor az elsé még ennyit mond:
,,Rendben, akkor azt is elarulom, hogy legnagyobb gyermekem voroshaju.” Hany évesek
a gyermekek a beszélgetés pillanataban?

. Az ABCD négyzet AD oldalanak felezépontja M, az M pontbdl az AC atléra allitott
merdleges talppontja N. Mennyi az M NC' haromszog és az ABC'D négyzet tertiletének
aranya?

. Melyik az a legnagyobb pozitiv egész szam, melynek 200-ik hatvénya kisebb, mint 53°0?

. Az ABCD trapéz AD és BC' szaranak felezopontja M, illetve N. Bizonyitsd be, hogy
ha AND< = BMC< = 90°, akkor a trapéz hurtrapéz vagy parallelogramma.

. Ki lehet-e szinezni a pozitiv egész szamokat két szinnel 1gy, hogy ne lehessen talalni
harom egymastol kiilonbozo a, b és ¢ szamot, melyek szine egyforma, tovabba a - b = ¢?

Beadasi hatarid6é: 2013.04.09. (Kedd)



. feladatsor 2013.04.12.

. Az ABC D paralelogramma tetsz6leges bels6 pontja P. Bizonyitsd be (lehetéleg szamolas
nélkiﬂ), hogy TABP + TCDP = TABCD/Q-

. Ki lehet-e szinezni a korvonal pontjait két szin felhasznalasaval gy, hogy ne lehessen
kivalasztani harom egyszinti pontot, melyek derékszogii haromszoget alkotnak?

. Pista iskolajaban minden gyereknek van szaz korongja, rajta a szdmok egytol szazig
(ezeket a korongokat matekéran hasznéljdk). Pista nagyon szeleburdi, és hetventtot
elvesztett a korongokbdl. Matekéran a gyerekek azt a feladatot kapjak, hogy mindenki
valasszon ki sajat korongjai koziil négyet gy, hogy ketto-kettd Osszege ugyanaz legyen
(példaul 144=2+3). Pista nagyon aggddik, vajon sikeriil-e kivalasztani négyet a meg-
maradt huszonot korongja koziil a taniténéni kérésének megfeleléen. Meg tudod nyug-
tatni? Vagy még jobban borzolni a kedélyét?

. A Bergengéc Parlamentben 10 bizottsag miikodik. Minden honatya két bizottsdgban dol-
gozik, és barmely két bizottsagnak pontosan egy kozos tagja van. Hany tagu a Bergengdc
parlament?

. ABCDEFGFH egy szabalyos 8-sz6g. Hanyadrésze az ABEF téglalap tertilete a nyolc-
szog tertiiletének?

Beadasi hatarid6: 2013.04.17. 12 o6ra



10. feladatsor 2013.04.19.

1.

Az A halmaz azokbdl az Gtjegyli szamokbdl all, melyekben a jegyek szorzata 25, a B
halmaz pedig azokbdl az otjegyli szamokbdl all, melyekben a jegyek szorzata 15. Melyik
halmaznak van tobb eleme?

. Mennyi az n, han! =2%.36.5%.72.11.13?

. Az ABCD paralelogramma egyik atléjanak csicsoktol kiilonb6zo pontja P. A P ponton

keresztiil két parhuzamost hizunk az oldalakkal. Bizonyitsd be, hogy a keletkez6 négy
kisebb paralelogramma kozott van kettd, melyek tertilete egyenld.

. Az z, y, z szdmokrdl tudjuk, hogy 2% -y - 22 = 7 és x - y?> = 7°. Mennyi lehet z -y - 2

értéke? Mutass is harom ilyen szamot.

. Az ABCD trapéz AD szara meréleges az alapokra, BC' szaranak hossza pedig a trapéz

két alapja hosszanak Osszege. Az AD szakasz felez6pontja F. Mekkora a BFC< sz0g
nagysaga’

Beadasi hatarid6é: 2013.04.24. 12 dOra



11. feladatsor 2013.04.26.

1.

Egy téglalap egyik atldjan felveszek egy pontot, és a pontbdl parhuzamost hizok a téglalap
oldalaival. A kapott négy téglalapbdl két nem szomszédos téglalap teriilete 3 és 12 egység.
Mekkora a masik két téglalap teriilete?

. Legyenek az ay, as, as,. .., asg13 szamok az 1, 2, 3,. .., 2013 szamok valamilyen sorrendben.

Van-e olyan sorrend, amikor az (a1 — 1) - (ag — 2) - (a3 — 3) - ... - (ag013 — 2013) szorzat
(a) 2012
(b) 20137

. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, melynek fele négyzetszam, harmada pedig

kobszam?

. Az ABCD paralelogramma AD és BC oldalan felvessziik az E és F' pontokat gy, hogy

AE = CF. Legyen P az AB oldal tetszoleges bels6 pontja. Az E'F egyenes DP-t K-ban,
C P-t L-ben metszi. Bizonyitsd be, hogy a K PL haromszog tertilete egyenlé az EK D és
a C'LF haromszogek teriiletének osszegével.

. Egy szabdlyos haromszoget felosztunk n? darab egybevagd kis szabalyos haromszogre

(az oldalakkal parhuzamos egyenesekkel). Jel6lje m azon rombuszok szamét, melyek két
kis szabdlyos haromszogbdl dllnak, d pedig azon rombuszok szamat, melyek nyolc kis
szabalyos haromszoghdl allnak. Fejezd ki az m — d kiillonbséget n segitségével.

Beadasi hatarid6: 2013.05.03.



12. feladatsor 2013.05.17.

1. Egy minden lapjan csokolddéval bevont kocka alaki tortat szeretnénk elosztani 16 ember
kozott igy hogy mindenkinek ugyanannyi tészta és ugyanannyi csoki jusson. Ehhez a
tortat n3 egyforma kockdra osztjuk, és a kis kockdkat osztjuk szét a 16 ember kozott.
Melyik a legkisebb n, melyre lehetséges az igazsagos szétosztas?

2. 29 kavics van az asztalon. Két jatékos felvaltva 1ép. A jatékosok egy 1épése abbdl all, hogy
elvesznek az asztalrdl egy pozitiv négyzetszamnyi kavicsot. Az nyer, aki utolsénak vesz
el kavicsot vagy kavicsokat az asztalrél. Tudsz-e mondani valamelyik jatékosnak nyero
stratégiat?

3. Egy szabdlyos nyolcszoget igy kapok meg, hogy fogok egy egységnégyzetet (oldalai és
teriilete is egységnyi), elforgatom a kozéppontja koriil 45°-kal, és veszem a két négyzet
kozos részét. Mennyi a kapott nyoleszog kertiletének és tertiletének aranya?

4. A tizes szdmrendszerben felirt abe szdm oszthaté 7-tel. Bizonyitandd, hogy ekkor a %

tort biztosan egyszertisitheto.

5. Egy osszejovetelen 100 vendég vesz részt, koztiikk Kovacs ur, a titkosiigynok. Kovacs ur
mindenkit ismer, de Kovacs urat senki sem ismeri (a tobbi ismeretségrél nem tudunk
semmit, és a tobbi ismeretség sem feltétleniil kolesonds). Egy ujsagird tuddsit a fontos
osszejovetelrol, aki tudja, hogy Kovacs ur jelen van az osszejovetelen, és tisztdban van
azzal, hogy Kovacs ur mindenkit ismer, 6t viszont senki sem ismeri. Kovacs urat azonban
az Ujsagiré sem latta még soha. Az ujsagiré odamehet egy emberhez, ramutathat egy
masik emberre, és megkérdezheti, hogy ismeri-e a méasikat a megkérdezett. Legrosszabb
esetben hany kérdéssel tudja kideriteni az 0jsagird, hogy melyik vendég Kovacs ur?

Beadasi hatarid6é: 2013.05.24.



